
 

Παλλήνη 6-1-2026                                         προς 

       Αρ.Πρ.6                                           όλοσς τοσς σσναδέλυοσς 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. “ Αλ. Δελμοφηοσ” ςτθρίηει τθν 
κινθτοποίθςθ των  ςωματείων των  Σχολικών Κακαριςτών τθν Τετάρτθ 7 

Γενάρθ  ςτισ  11π.μ. ςτο υπ.Εςωτερικών. 

Στθν ανακοίνωςι τουσ οι εργαηόμενοι  επιςθμαίνουν  τθ ςκόπιμθ υποβάκμιςθ τθσ 
ςχολικισ κακαριότθτασ, ϊςτε να ανοίξει ο δρόμοσ για τουσ εργολάβουσ. Επιπλζον 
καταγγζλλουν τθν επζκταςθ τθσ εργαςιακισ ομθρίασ, κακϊσ γενικεφονται θ 3ωρθ, 
4ωρθ και 5ωρθ (ελαςτικι) εργαςία που οδθγεί ςε μιςκοφσ – ψίχουλα,  τθν ζλλειψθ 
δικαιωμάτων, τθν εντατικοποίθςθ,  τθν ζλλειψθ μζτρων προςταςίασ και τισ 
εξοντωτικζσ ςυνκικεσ εργαςίασ. Εμείσ ωσ εκπαιδευτικοί ςτεκόμαςτε αλλθλζγγυοι 
ςτα δίκαια αιτιματά τουσ. Γνωρίηουμε πόςο ςθμαντικοί είναι οι εργαηόμενοι που 
φροντίηουν κακθμερινά με δυςκολίεσ και πενιχρά μζςα τθν υγιεινι των ςχολείων, 
εκεί όπου εμείσ οι εκπαιδευτικοί και οι μακθτζσ μασ βριςκόμαςτε κακθμερινά. 

Καταγγζλλουμε με τθ ςειρά μασ τθν κυβζρνθςθ, κακϊσ και τισ προθγοφμενεσ 
γιατί ζχουν ςοβαρι ευκφνθ για τθ μείωςθ των κονδυλίων που δίνονται για τθ 
ςχολικι κακαριότθτα ενϊ εκατομμφρια δίνονται απλόχερα ςε επιχειρθματικοφσ 
ομίλουσ και ςτθν πολεμικι οικονομία. 

Καταγγζλλουμε το απαράδεκτο κακεςτϊσ ομθρίασ και αναςφάλειασ που 
επικρατεί με τουσ εργαηόμενουσ να προςλαμβάνονται Σεπτζμβριο (οριακά κάποιεσ 
φορζσ με τον αγιαςμό…) και να απολφονται τον Ιοφνιο με τθ λιξθ τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ αφινοντάσ τουσ με τα ψίχουλα  και τισ προπλθρωμζνεσ κάρτεσ  τθσ ΔΥΠΑ 
και με τισ δθμοτικζσ αρχζσ να μθ διεκδικοφν τθ μονιμοποίθςθ των ανκρϊπων που 
εργάηονται χρόνια ολόκλθρα ςτα ςχολεία μασ και τα ςτθρίηουν.  

Η  απαίτθςι μασ να ζχουμε κακαρά ςχολεία, ςφγχρονο και υγιεινό εργαςιακό 
περιβάλλον, αφορά εκπαιδευτικοφσ, μακθτζσ, γονείσ και κακαρίςτριεσ, είναι κοινι 
υπόκεςθ όπωσ είναι κοινόσ και ο αγϊνασ. 

Συμπαραςτεκόμαςτε ςτον αγϊνα τουσ  για μόνιμθ και ςτακερι δουλειά και 
διεκδικοφμε μαηί τουσ να ικανοποιθκοφν όλα τα  δίκαια αιτιματά τουσ. 

Παρατίκεται θ ανακοίνωςι των ςωματείων 

 (Σωματείο Κακαριςτριϊν Δθμόςιων Σχολείων Ακθνϊν και το Σωματείο 
Κακαριςτριϊν Σχολείων Δθμόςιασ – Ιδιωτικισ Εκπαίδευςθσ & Ιδιωτικϊν 
Επιχειριςεων Ανεξάρτθτου Αντικειμζνου Πειραιά & Νιςων): 



Όλοι και όλεσ τθν Τετάρτθ 7 Ιανουαρίου 2026 ςτισ 11:00 π.μ ςτο Υπουργείο 
Εςωτερικϊν, Λεωφόροσ Βαςιλίςςθσ Σοφίασ 15.  

Η νζα χρονιά άλλαξε, αλλά τα προβλιματα που βιϊνουν οι εργαηόμενοι ςτθ 
ςχολικι κακαριότθτα παραμζνουν. Η νζα χρονιά φζρνει τθ ςυνζχιςθ μιασ πολιτικισ 
που μασ κζλει φκθνοφσ, αναλϊςιμουσ και ςιωπθλοφσ. Η ςχολικι κακαριότθτα 
λειτουργεί με όρουσ μόνιμθσ υποχρθματοδότθςθσ, γιατί θ κυβζρνθςθ ζχει 
ξεκάκαρα επιλζξει ποφ κατευκφνονται τα χριματα: ςτουσ εξοπλιςμοφσ, ςτθν 
πολεμικι οικονομία, ςτισ ςτρατιωτικζσ δεςμεφςεισ και ςτα κζρδθ των λίγων — όχι 
ςτα ςχολεία, όχι ςτουσ εργαηόμενουσ, όχι ςτισ κοινωνικζσ ανάγκεσ. 

 Μζςα ςε αυτι τθν πολιτικι, οι εργαηόμενοι ςτθ ςχολικι κακαριότθτα κρατιόμαςτε 
διαρκϊσ ςε κακεςτϊσ ομθρίασ. Συμβάςεισ, μιςκοί πείνασ, αβεβαιότθτα, 
εντατικοποίθςθ. Όχι γιατί «δεν γίνεται αλλιϊσ», αλλά γιατί ζτςι εξαςφαλίηεται 
φκθνι και πεικαρχθμζνθ εργαςία, χωρίσ φωνι και δικαιϊματα.  

 Η κατάςταςθ που βιϊνουμε δεν είναι τυχαία. Ζχει υπογραφι και πολιτικι ευκφνθ. 
Τθν κφρια ευκφνθ φζρει θ κυβζρνθςθ αλλά και όλα τα κόμματα που μασ 
κυβζρνθςαν και πίνουν νερό ςτθ πολιτικι τθσ ευρωπαϊκισ ζνωςθσ, που εδϊ και 
χρόνια μείωςαν ςυςτθματικά τθ χρθματοδότθςθ τθσ ςχολικισ κακαριότθτασ και 
ςυνολικά τθσ δθμόςιασ παιδείασ. Τα κονδφλια λιγοςτεφουν ςυνειδθτά, όχι λόγω 
ζλλειψθσ χρθμάτων, αλλά λόγω προτεραιοτιτων. Και το κόςτοσ αυτϊν των επιλογϊν 
το πλθρϊνουμε εμείσ και κατά  ςυνζπεια και τα παιδιά. Αυτι θ πολιτικι ζχει ςαφι 
ςτόχο: τθ ςκόπιμθ υποβάκμιςθ τθσ ςχολικισ κακαριότθτασ, ϊςτε να εμφανιςτεί ωσ 
«αναποτελεςματικι» και να ανοίξει οδρόμοσ για τισ ιδιωτικζσ εταιρείεσ κακαριςμοφ. 
Θζλουν δθμόςιεσ υπθρεςίεσ διαλυμζνεσκαι εργαηόμενουσ εξαντλθμζνουσ, για να 
παρουςιαςτεί θ ιδιωτικοποίθςθ ωσ «λφςθ». Δενπρόκειται για ανικανότθτα. 
Πρόκειται για ςτρατθγικι επιλογι. Κι όλα αυτά ςτισ πλάτεσ εργαηομζνων που εδϊ 
και πάνω από 20 χρόνια κρατάμε τα ςχολεία όρκια. Δουλεφουμε ςε απαράδεκτεσ, 
κακοπλθρωμζνεσ και εξοντωτικζσ ςυνκικεσ, με τον διαρκι φόβο τθσαπόλυςθσ. 

Η κυβζρνθςθ γνωρίηει πολφ καλά τθν κατάςταςθ. Δεν είναι ουδζτεροσ 
διαμεςολαβθτισ. Τθν επιβλζπει, τθ διαχειρίηεται και τθ διαιωνίηει. Χαρακτθριςτικό 
παράδειγμα αποτελεί θ προπλθρωμζνθ κάρτα τθσ ΔΥΠΑ. Πρόκειται για εργαλείο 
ελζγχου και φτωχοποίθςθσ. Μετατρζπει το ειςόδθμα ςε κουπόνι, ακυρϊνει τθ 
ςυλλογικι διεκδίκθςθ και προετοιμάηει ζνα μζλλον όπου ο εργαηόμενοσ δεν κα 
πλθρϊνεται με μιςκό, αλλά με κουπόνια.  

Αυτι τθν πολιτικι ςτθρίηει και θ πλειοψθφία των δθμάρχων. Αποδζχονται 
τθν υποχρθματοδότθςθ και μετατρζπουν τθν επιςφάλεια ςε κακθμερινι 
αυκαιρεςία ςτουσ 
διμουσ. Αντί να ςυγκρουςτοφν με τθν πολιτικι που μασ κρατά ομιρουσ, 
λειτουργοφν ωσ μακρφ χζρι του κράτουσ, πιζηοντασ τουσ εργαηόμενουσ να «βγάλουν 
τθ δουλειά» με λιγότερα άτομα, λιγότερα μζςα και λιγότερα δικαιϊματα. Η ευκφνθ 
τουσ δεν είναι διαχειριςτικι. Είναι πολιτικι. Η ιδιωτικοποίθςθ δεν είναι μελλοντικό 
ςενάριο. Είναι ςχζδιο ςε εξζλιξθ. Η απαξίωςθ τθσ ςχολικισ κακαριότθτασ ςτρϊνει το 
ζδαφοσ ςτουσ εργολάβουσ. Το μοντζλο αυτό το γνωρίηουμε, βλζπουμε κακθμερινά 
το τι ςυμβαίνει με τισ υπόλοιπεσ υπθρεςίεσ των διμων.  



Σε αυτι τθν κατεφκυνςθ κινείται και ο νόμοσ Βορίδθ αλλά και όλο το 
αντιδραςτικό νομοκετικό πλαίςιο που δθμιοφργθςαν οι κυβερνιςεισ, δίνει ςτθ 
πλειοψθφία των δθμάρχων ζνα ακόμα εργαλείο αντικατάςταςθσ τθσ μόνιμθσ 
εργαςίασ.Τθν ίδια ςτιγμι, οι μιςκοί μασ δεν καλφπτουν οφτε τισ βαςικζσ μασ 
ανάγκεσ, ο 13οσ και 14οσ μιςκόσ παραμζνουν κομμζνοι, παλεφουμε για να μασ 
αναγνωριςτεί θ προχπθρεςία μασ, δίνουμε μάχθ για να πάρουμε αυτά που 
δικαιοφμαςτε.  

Απευκυνόμαςτε ςε όλθ τθν κοινωνία , ςτουσ γονείσ, ςτουσ κακθγθτζσ και 
δαςκάλουσ, ςτουσ ςυναδζλφουσ μασ ςτουσ διμουσ. Το ηιτθμα τθσ ςχολικισ 
κακαριότθτασ είναι ηωτικισ 
ςθμαςίασ, ζχει να κάνει με τθν αςφάλεια των παιδιϊν μασ, δεν μποροφν όλα να 
μπαίνουν ςτθ ηυγαριά του κόςτουσ – οφζλουσ. Σε αυτό τον αγϊνα ςασ κζλουμε 
δίπλα μασ ςυμπαραςτάτεσ μασ. Ο αγϊνασ ο δικόσ μασ να γίνει και δικόσ ςασ 
αγϊνασ.  

Συνάδελφοι δεν περιμζνουμε άλλο. Δεν ζχουμε άλλθ υπομονι, φτάνουν τα 
χτυπιματα ςτθ πλάτθ. Δεν μασ αρκεί «ότι ζχουμε δίκιο ι ότι είμαςτε ςτο πλευρό 
ςασ». Το ποιοσ είναι ςτο πλευρό μασ το βλζπουμε ςτουσ χϊρουσ δουλειάσ. Τϊρα 
ιρκε θ ϊρα να βγοφμε ςτουσ δρόμουσ. Να βροντοφωνάξουμε “ωσ εδϊ δεν πάει 
άλλο”. Δεν κα ηιςουμε εμείσ ςαν δοφλοι ςτο 21ο αιϊνα. Σιμερα υπάρχει πλοφτοσ, 
υπάρχει δυνατότθτα όλοι οι εργαηόμενοι να ζχουμε μιςκοφσ και ςυνκικεσ που να 
ικανοποιοφν τισ ςφγχρονεσ ανάγκεσ τισ δικζσ μασ και των οικογενειϊν μασ.  

Απαιτοφμε 

  Κατάργθςθ όλων των μορφϊν ελαςτικισ εργαςίασ. 
  Μονιμοποίθςθ όλων των εργαηομζνων χωρίσ όρουσ και προχποκζςεισ και με 

ενιςχυμζνθ κρατικι χρθματοδότθςθ.  
 Αυξιςεισ ςτουσ μιςκοφσ 20%. Επαναφορά του 13ου και 14ου μιςκοφ. 
  Αναγνϊριςθ του ςυνόλου τθσ προχπθρεςίασ μασ.  
 Τα Μζςα Ατομικισ Προςταςίασ να δίνονται ςτθν ϊρα τουσ.  
  Κακθκοντολόγιο με βάςθ τισ πραγματικζσ ανάγκεσ των ςχολείων.   

 
  Με απόφαςθ τθσ Γενικισ Συνζλευςθσ, προχωροφμε ςε κινθτοποίθςθ τθν Τετάρτθ 
7 Ιανουαρίου 2026, ςτισ 11.00 π.μ.  ζξω από το Υπουργείο Εςωτερικϊν.    

Δεν κα πλθρϊςουμε εμείσ τθν κρίςθ, τουσ πολζμουσ και τα κζρδθ τουσ.  
Ο δρόμοσ του αγϊνα είναι μονόδρομοσ. 

 

                                                                                                                                                   6/1/2026 


